
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE39560

ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Favoriser l'accès aux colonies et camps de vacances
Question écrite n° 39560

Texte de la question

M. Pierre Dharréville attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et des sports sur
l'impact de la crise sanitaire sur les colonies de vacances et autres accueils collectifs de mineurs. Alors que les
enfants et les adolescents ont fortement été fragilisés par la pandémie, par l'isolement, parfois par la promiscuité
au sein de la cellule familiale, il apparaît primordial qu'ils puissent à nouveau renouer la vie sociale, au sein de
structures qui permettent apprentissage à la vie, lien avec le collectif et découverte d'autres horizons. Un bol
d'air qui leur serait salutaire et qui pourrait permettre aussi une respiration aux parents très sollicités depuis plus
d'un an. Or, selon un sondage Ifop, seulement 15% des parents cette année envisagent de faire partir leurs
enfants cette année, alors que 75% estiment que cela constitue un bénéfice pour leur enfant en terme
d'éducation et d'apprentissage. Pour mémoire, on peut noter que l'été dernier déjà, il y a eu une baisse de 50%
dans le nombre d'enfants partis en vacances par ce biais. Pour les parents qui renoncent cette année à faire
partir leurs enfants, nombreux sont ceux qui indiquent que l'aspect financier constitue un frein important, avec
des prix de séjours de 500/600 euros en moyenne. On voit là une répercussion directe du creusement des
inégalités lié à la crise. Toujours selon ce sondage Ifop, le pourcentage de parents déclarant vouloir faire partir
leur enfant en « colos » décroît parallèlement aux revenus du ménage. Il semble important de lutter contre cette
inégalité d'accès aux « colos », creusets pour construire du commun et s'ouvrir au monde. Aussi, il lui demande
quelles mesures spécifiques sont envisagées en lien avec les mouvements d'éducation populaire pour
accompagner le recours aux colonies et camps de vacances pour enfants et adolescents, ainsi que pour une
meilleure information aux familles, notamment sur les dispositifs d'aide existants.

Données clés

Auteur : M. Pierre Dharréville
Circonscription : Bouches-du-Rhône (13e circonscription) - Gauche démocrate et républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 39560
Rubrique : Jeunes
Ministère interrogé :  Éducation nationale, jeunesse et sports 
Ministère attributaire :  Éducation nationale et jeunesse 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 482315 juin 2021
Question retirée le : 21 juin 2022 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/15/questions/QANR5L15QE39560
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA718926
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO773378
/dyn/statistiques/15/question/taux-reponse?ministere=PO791601
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/15/questions/jo/jo_anq_202124.pdf

